

HOMILIJA UZ SIMBOLE
VATRA KOJA SE NE SMIJE UGASITI
(Propovijed sa zaručničkom svijećom)

Priprema

Jedna svijeća, ako supruzi nisu donijeli vlastitu svijeću

Čitanja

Pj 8,6-7: Žar je njezin žar vatre; mnoge vode ne mogu ugasiť ljubav;

Mt 5,14-16: Vi ste svjetlo svijeta.

Propovijed

Htio bih se poslužiti vašom svijećom, jer ona nam mnogo govori o braku. Nazivam je bračnom svijećom, jer oboje morate "gorjeti".

1. Bračna svijeća podsjeća na vašu krsnu svijeću. Kad je bila upaljena kod krštenja, Isus vas je uzeo za ruku kao pratilac. Danas vas ponovno želi uzeti za ruku, kad kaže: "Ostanite u mojoj ljubavi, da bi moja radost bila u vama!" (Iv 15, 9. 11.) Kada vaše ruke ovijem štolom koja je ukrašena Kristovim znakom, tada će ova povezanost postati vidljiva.

2. Bračna svijeća može vas podsjetiti na vašu prvopričesničku svijeću. To je bio vjerojatno lijep dan u vašemu mladom životu. Ne samo radi posebnog poklona. Ali tada je došao pubertet, izobrazba, stresovi života. Mnogi su se udaljili od Crkve. Sada stojite na odlučnom novom početku za vaš život. Jeste li našli alternativu za vjeru i Crkvu? Može li bilo što ispuniti čežnju vašega srca, ukoliko nije pokopano mnogim udobnostima ili ravnodušnostima? Pred vama je ponuda Božja, da svjesni idete putem vjere, s Kristom u vašoj sredini.

3. Ova bračna svijeća živi od svjetla uskrsne svijeće. Krist je svojom smrću i uskrsnućem postavljen kao Svjetlo nad svakom tamom života. Tu možete vašu svijeću uvijek iznova upaliti, ako je sumnje, strah ili udarci sudbine ugase. Pozvani ste kao čovjek i žena, da preko vašega života udvoje donosite svjetlo u svijet i Crkvu; jer vi ćete

odmah s vašim DA odgovoriti na pitanje: "Jeste li spremni, da kao kršćanski supruzi ispunite vašu zadaću u braku i obitelji, u Crkvi i svijetu?" Kao što je u Evandjelju rečeno: "Vi ste svjetlo svijetu!" (Mt 5,14)

4. Simboli na vašoj bračnoj svijeći tumače: križ prolazi kroz oba prstena. Vječna vjernost - to trebaju označiti prsteni - može nadići ljudsku snagu. U križu pridolazi vjera, koja može brda premiještati. Zelena boja tumači zelenu svadbu, svadbu nade. Vjera i ljubav mogu iščeznuti, ali nada nikada ne smije podleći. (Na mnogim svijećama nalaze se i drugi simboli. Iz križa izbijaju grane i cvjetovi: nada nikada ne isključuje novi početak! - Golub kao golub mira: mir i harmonija u braku.- Golub s aureolom kao Duh Sveti: ispuni nas Duhom Svetim, raspoloženjem svoga Sina).

5. Vi vidite, da vaša svijeća svijetli i grije. Pritom se i troši. Tko je ponizan i u službi za druge više nego za samog sebe, pritom se troši, i ako partner istom mjerom uzvraća, nastaje prostor, u kojem je moguće "sedmo nebo", o kojem vi sanjate. "Zlatno pravilo" glasi: "Sve što želite da ljudi čine vama, činite i vi njima!" (Mt 7,12)

6. Gledajte u plamen vaše bračne svijeće. Tu gori vatra ljubavi, koju-kako smo u čitanju čuli-mnoge vode ne mogu ugasiti. Plamen potsjeća na gorući grm koji je bio sav u plamenu, a ipak nije izgarao i iz kojega je Bog govorio: "Ja sam koji jesam, koji sam za vas tu." (Izl 3.14) Vi se trebate sjetiti toga imena u dobrim i lošim danima. U vjeri na ovu blizinu Božju lakše se živi.

7. Sedmo i posljednje. Ovaj plamen bračne svijeće sjeća nas na plamene jezike Duha Svetoga. Mi trebamo vas kao bračne drugove ne samo danas u crkvi, nego uvijek: kao oduševljene kršćane, ne dosadne i bez temperamenta, nego kao čovjeka i ženu, koji su "vatra i plamen". Tada ostajete "grad na gori" koji se ne može sakriti (Mt 5,14). Tada smo također sigurni, da će jednom vaša djeca moći upaliti svoje svijeće na vašoj svijeći i učinit će svijet svijetlijim.

Možda ćete upaliti ovu svijeću kada budete slavili godišnjicu vašega braka kao sjećanje na ovaj čas. Želimo da vam ova svijeća unosi svjetlo i toplinu u vaš brak.

* * *

(Willi Hoffsummer, *Vom Wein in den Krügen*, Herder, Freiburg-Basel-Wien, 1990. 25-27. - Preveo: Fra Jozo Župić)